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Foto Michala Mezeiová

  konec lenošení, pelešení a syslování v útul-
ných příbytcích, ve společnosti nekonečného 
seriálu a voňavého grogu, něco se děje. Pohled 
do kalendáře sice ještě nabádá sáhnout po ku-
lichu či rukavicích, ale skutečnost za oknem, 
zdá se, je úplně jiná. Mouchy na parapetu nebo 
zelenající se trávník je prý pouze začátek. Ale 
to vlastně není to hlavní, co chci zmínit. Dale-
ko více mě překvapuje, jak během několika 
mála dnů ožívají sportoviště, pískoviště a ko-
lik mladých maminek se najednou vejde na 
jeden chodník. Je to marné, nikoho již nebavilo 
neslané-nemastné období, kterému by mistr 
Lada jistě neřekl ZIMA, ale těšíme se všichni. 
A bude na co!
  Čeká nás celoročně pestrý program spor-
tovních, kulturních a dalších volnočasových 
aktivit, které si každý dle svého gusta bude 
moci užít. Namátkou jen v nejbližším období 
se 13. dubna opět obveselí naši senioři v kul-
turním domě ve Vysoké Libni, zatímco ti mladší 
se pokusí získat nějaký pohár v turnaji stolního 
tenisu pořádaném taktéž 13. dubna v sokolovně  

¢ U sokolovny bude stát nový 
oranžový kontejner na nápojové 
kartony. 
Patří sem krabice od mléka, 
džusů nebo vína – vždy řádně 
sešlápnout, nemusí se vypla-
chovat, ale pořádně vyprázdnit, 
nevadí na nich plastová víčka.
Nepatří sem měkké sáčky, např. 
od kávy a různých potravin 
v prášku, nápojový karton 
obsahující zbytky nápojů a po-
travin, odpad, který lze vytřídit 
do jednotlivých separátních 
složek (plast, papír, kov, sklo).

¢ Do konce března jsou splatné 
poplatky za svoz TKO a psy. 
Platit můžete hotově nebo 
platební kartou v kanceláři OÚ 
nebo zasláním na účet.

¢ Obec Nebužely je přihlášena 
do akce Ukliďme Česko, která se 
koná v sobotu 6. dubna 2024. 
Podrobnosti včas zveřejníme.

Tak vážení, … v Nebuželích. A podobných akcí mám v záloze 
na dalších dvacet minut čtení a proto, jak se 
říká, v nejlepším se má přestat.
  A  jelikož ani já nemám na zahrádce vše 
hotovo, odcházím se kochat polními pracemi 
a těším se na viděnou. Všem občanům Nebužel 
posílá jarní pozdravení  
 Václav Protiva, starosta obce
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´ OBEC

Na čem se pracuje, aneb jak jsme daleko

  Tak v tomto případě je každá rada drahá. 
V obci fungují sběrné dny (každé první 
pondělí v měsíci, v době od 15.30 do 17.00 
hodin), drobnou elektroniku odebírá jako 
odpad místní základní škola, dvakrát ročně 
probíhá svoz velkoobjemového odpadu, 
individuálně lze využít pracovníky pra-
covní čety…

  Vážený spoluobčane (věřím, že se obra-
cím na nechápajícího jednotlivce, a ne na 
skupinu), pokud budete do kontejneru na 
bioodpad i nadále házet napříkad plas-
tové pytle, tak Vám garantuji, že v nejbližší 
době bude tato služba pro občany Nebužel 
zrušena (protože následné manuální 
přebírání obsahu kontejneru by bylo 
zbytečně  nákladné). 
  Doufám, že se opravdu jedná o jednorá-
zové nedorozumění a všichni budeme moci 
nadále využívat služeb provozovny pana 
Gardavského.

  Pomyslným vítězem, co se týká rozsahu 
provedení, je bezesporu ČOV (však také 
stála bezmála 45 mil. Kč). Zařízení je již 
plně funkční s  dokončeným stavebním 
i  technickým zázemím. Dlužno říci, že 
vrtochy počasí – zvláště mohutné zimní 
tání, přidělalo komplikace i  stavařům 
s  dlouholetými zkušenostmi. Bohužel 
došlo k neplánovanému posunu záložní 
nádrže a dořešení této události bude ještě 
časově i  technicky náročné. Přesto se 
předpokládá, že předání stavby i s finální 
opravou panelové cesty (myšleno uvedení 
do původního stavu) by mělo proběhnout 
v průběhu března tohoto roku.
  Dalším stavebním projektem těsně před 
dokončením je rekonstrukce bytu v místní 
ZŠ. Nyní jsme již ve stadiu kosmetických 
úprav a prostřednictvím bytové komise nás 
čeká přidělení bytu. Chtěl bych využít této 
možnosti a poděkovat všem pracovníkům 

Třídění odpadů není složité (když se chce)
Mikrovlnka

Případ bioodpad

Vážení spoluobčané, zatímco v úvodním článku jsem se snažil navodit poetickou náladu 
blížícího se jara, nyní bych Vás pro změnu chtěl opět uvést do reality stručným konstatová-
ním, jak se více či méně úspěšně daří realizovat probíhající stavby či projekty v naší obci.

a řemeslníkům, kteří se na rekonstrukci 
podíleli, za jejich práci a úsilí. 
  Dalším stavebním projektem, jak již víte, 
jsou stavební úpravy v budově bývalého 
OÚ č.p. 14 spojené s legislativními úpra-
vami. V tomto případě je bohužel již od 
začátku sváděna tvrdá byrokratická bitva, 
kdy za obec odvádí úžasnou práci paní Eva 
Juklová, která této problematice věnuje 
mnohem více, než by bylo v povinnostech 
„řadového“ zastupitele. Proto její zásluhou 
je již na stavbě „úpravy v č.p.14“ vydáno 
stavební povolení a již se provádějí staveb-
ní práce v  prostorách bývalé místnosti 
pracovní čety, která by v budoucnu mohla 
sloužit např. jako pošta či jiná provozovna.
Další budovatelskou činnost, abych ne-
unavoval, zmíním již rámcově. 
  V měsíci únoru se stala budova soko-
lovny a přilehlé pozemky majetkem obce, 
takže bude na čase se této zanedbané 

nemovitosti začít náležitě věnovat. Již 
máme naplánovanou opravu střechy, oplo-
cení a další potřebné ukáže čas.
  Dalším významným rozhodnutím bude 
stanovisko obce k  případné spolupráci 
s Českou poštou s.p. ve formě projektu 
pošta Partner. V současné chvíli se zastu-
pitelstvo obce přiklání k názoru nadále 
vyžadovat plnohodnotnou pobočku České 
pošty a na projekt pošta Partner v režii 
obce nepřistoupit.
  V  úplném závěru této rekapitulace 
nemohu nezmínit otázku prodejny 
potravin v obci.
  V této otázce vím jen jedno jistě – roz-
hodne měsíc duben. V  tomto měsíci by  
měla být podepsána smlouva mezi zájem-
ci o  budovu a  vlastníky, tj. společností 
CETIN. Věřte mi, strašně moc si přeji, 
abychom byli v dubnu všichni příjemně 
překvapeni.
  Myslím, že jsem zmínil všechny naše 
největší aktivity a příště si zase řekněme, 
co jak dopadlo.   �
Text Václav Protiva, starosta

  Ale zjevně je to stále málo, proto 
pokud máte nějaký dobrý podnět k řešení 
nepořádku kdekoli v obci a třeba zkušenost 
odjinud, podělte se s námi o ně, například 
na veřejném zasedání, nebo při návštěvě 
na obecním úřadě. Pomozme si navzájem. 
  Děkuji za pochopení a přeji všem pěkný 
pocit z prostředí, ve kterém žijeme.  �
Text Václav Protiva, foto archiv OÚ
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA ³

  Na přelomu února a  března se naše 
řady rozšířily o tři nové žáky – přibyli do 
prvního, druhého a čtvrtého ročníku.
  Ve čtvrtek 29. února jsme měli ve škole 
milou návštěvu. Přišli se na nás podívat 
naši předškoláci. 
  V  rámci programu ,,Krůčky “ jsme 
společně trochu počítali, poznávali písmen-
ka a tvary, které jsme zkusili i vystřihnout. 
Předškoláčkům se dařilo i proto, že jim 
naši menší školáci podali pomocnou 
ruku, někdy i obě.  Budeme se těšit, že se 
s mnohými z nich sejdeme 16. dubna při 
slavnostním zápisu do první třídy. 
  Ještě před tím – 12. března – čeká na 
děti projekt Abeceda peněz ve spolupráci 
s Českou spořitelnou.
  Šikovné recitátorky poměří své schopnos- 
ti ve dvou věkových kategoriích se svými 
vrstevníky z jiných škol v Okresním kole 
recitační soutěže v Mělníku dne 15. března.
  23. března, před velikonočními prázdni-
nami, se pochlubí naši žáci svými výtvory 
na velikonočním jarmarku v  sokolovně 
a  nabídnou jak dekorativní výrobky,  
tak – jako již tradičně – mazance.
  Abychom nezapomněli na sport, v dub-
nu se výběr naší školy zúčastní okresního 
kola ve vybíjené. 
  Celý kolektiv ZŠ přeje slunečné jaro 
a krásné Velikonoce.  �

Listy kalendáře jsme jen před chvílí pře-
klopili do nového roku a už se probouzíme 
do jarních dní. Děti v naší ZŠ absolvovaly 
od ledna do února šest lekcí bruslařského 
výcviku a užily si zasloužené pololetní 
a jarní prázdniny. 

Máme tady jaro, běží nám druhé pololetí
Text Lenka Zárybnická, ředitelka ZŠ, foto archiv 
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´ MATEŘSKÁ ŠKOLA

  V lednu za námi přijela paní Čemusová 
s hudebním pořadem „O ptačím sněmu“, 
kde se děti seznámily s  jednotlivými 
druhy členů ptačí říše, ale také si společně 
zazpívaly, zahrály na jednoduché rytmické 
nástroje a  zábavnou formou si osvojily 
základní hudební pojmy – např. notová 
osnova, houslový klíč, noty.
  Nejvíce se děti těšily na období maso-
pustu, které bylo ukončeno tradičním kar-
nevalovým rejem. Už od rána se chodba 
naší školky hemžila princeznami, vílami, 
zvířátky a jinými maskami. Chodba i třídy 
byly slavnostně vyzdobeny barevnými gir-
landami, krepovými stuhami, veselými 
obrázky klaunů a nechyběly ani barevné 
balónky. Všechny děti se natěšeně schá-
zely ve svých třídách, kde je čekal den plný 
soutěží, radovánek a tance. Na závěr byly 
děti odměněny výhrou z tomboly a kor-
noutky plnými sladkostí. Celý den jsme 
si všichni náramně užili.Ü

Zima je snad už pryč a my se všichni 
velmi těšíme na jaro. A jak bylo ve 
školce v zimě?  Sice nás letos trápily 
různé nemoci a do školky nás chodilo 
málo, ale i tak jsme byli pilní a učili se 
nové věci, vyráběli jsme a maličko jsme 
si stihli užít i zimních radovánek.

Zprávy
ze školky

Ü
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  V  únoru také předškoláci navštívili 
základní školu – podívat se, jak to ve 
velké škole vypadá, vyzkoušeli, jak se sedí 
v lavicích, počítali, poznávali geometrické 
tvary a písmenka.
  Na jaře nás čeká návštěva Regionál-
ního muzea na Mělníku, do školky za 
námi opět přijede divadlo Matýsek a také 
pomalu plánujeme, kam všichni společně 
vyrazíme na celodenní výlet.
Kolektiv mateřské školy přeje všem krásné 
jarní dny. 			               �
Text Ivana Binderová, foto Anežka Fousková



www.nebuzely.cz  6

´ SPOLKOVÁ ČINNOST

V sobotu 10. února rozzářily ulice Nebužel pestrobarevné masky. Kulturní spolek za pomoci obce a členů ostatních spolků 
a dobrovolníků pořádal již druhý ročník masopustního průvodu. Maškar se nám tento rok opět sešlo poměrně velké množství, 
podařilo se nám také zajistit živou hudbu v podání kapely Krédo a dokonce nám přálo i na únor nezvykle teplé počasí.

  Vše bylo připravené a poté, co nám sta-
rosta obce symbolicky předal klíče od obce, 
mohl celý průvod vyrazit. Po celou dobu 
průvodu vládla skvělá nálada a ulicemi, kde 
jsme procházeli, zněla hudba a smích. A po-
každé, když se nám podařilo na cestě potkat 
otevřené dveře, připravený stůl a sousedy 
netrpělivě vyhlížející průvod, dostalo se 
nám vždy obrovské porce jídla a něčeho „na 
zahřátí“. Ale především vřelého a přátelské-
ho přivítání. Na druhou stranu je ale stále 
znát, že už se na tuto krásnou tradici plnou 
veselí a potkávání se se sousedy zapomíná. 
Protože i když průvod projde poctivě skoro 
celou vesnicí, lidí, kteří přijdou maškary 
přivítat, pohostit, nebo se jen podívat, stále 
ubývá. Je to, vzhledem k několikaměsíčním 
přípravám na tak náročnou celodenní akci, 
docela škoda. Na smutnění ale nebyl čas, 
protože po skončení průvodu přišla na řadu 

Masopust opět v plné parádě

dětská maškarní zábava. U té  jsme se my, 
ani děti, kterých přišlo v porovnání s loň-
skem o trochu méně, ale i tak nám zaplnily 
celou sokolovnu, rozhodně nenudili. 
  Nutno také dodat, že letošní ročník ve 
velkém oslabila chřipka, která řádila celým 
Českem. To se bohužel promítlo i na náv- 
štěvnosti večerní zábavy, která byla – jak 
to jen říct… nevelká. O to větší radost jsme 
měli z kapely, která se nezalekla malého 
počtu návštěvníků a hrála jako pro vyproda-
nou Lucernu. My jsme je v tom samozřejmě 
nenechali a snažili jsme se vytvořit odpoví-
dající atmosféru, což se podle mého povedlo 
na výbornou. Na závěr samozřejmě patří 
jako vždy poděkování. Panu starostovi, že 
nám svěřil ulice naší krásné obce, všem 
maškarám za účast a práci, kterou odvedly 
na kostýmech, kapele za skvělý celodenní 
doprovod a nasazení, všem sousedům, kteří 

nás pohostili, doprovázeli průvod nebo mávali 
z okna, protože i to je pro nás porce podpory 
a důkaz, že pořádání podobných akcí má smysl. 
  Takže ať už se příští rok potkáme v průvodu, 
u vašeho vchodu, na zábavě nebo za oknem, 
budeme tam a budeme se na vás těšit.   �

Váš kulturní spolek Nebužely

Ü
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Text Lukáš Novák, foto Michala Mezeiová a Eliška Fišerová
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Co se to děje 
u hasičů?!

Bez vás to nepůjde

Setkání jubilantů a přátel obce

Doneslo se k nám, že po obci kolují různé 
zvěsti o aktuálním dění v řadách dobro-
volných hasičů. A nejsou to moc hezké 
zprávy. Já bych vám rád řekl, že to není 
pravda. Opravdu hrozně rád bych vám 
řekl, že nic z toho není pravda. Bohužel, 
něco pravdy na tom je.

Říká se, že nejde sedět jedním zadkem na dvou židlích. Ale také se říká, že když se chce, 
všechno jde. Já sám sedím hned na třech pomyslných židlích. Jsem členem SDH Nebužely, 
kulturního spolku a ochotnického divadla. A takových jako jsem já,  je tu hned několik. 

  Nesmírně rádi s  vámi sdílíme naše 
úspěchy, zprávy z  našich kulturních 
a  společenských akcí a  informace 
o našich brigádách. Ne všechny dny jsou 
ale sluncem zalité. A tak se i my občas 
musíme vypořádat s různými problémy. 
Protože hasiči jsou nedílnou součástí 
obce a  jejího života, myslím, že máte 
právo vědět o událostech posledních dní. 
  Jelikož jsme skupina různorodá, 
různých názorů, náhledů a hodnot, čas 
od času se přirozeně stane, že se dva 
protinázory střetnou. Vždy se nám to 
podařilo vyřešit diplomatickou cestou. 
Poslední dobou se ale začaly množit 
stížnosti na práci jednoho z našich členů 
a celá situace eskalovala po lednové valné 
hromadě, kdy se několik členů rozhod-
lo náš sbor opustit. Musím říct, že to 
nebyla moc pěkná debata a padlo na ní 
i pár ostrých slov. V tu chvíli to s SDH 
nevypadalo vůbec dobře. Když ale po 
nějaké době opadly emoce, znovu jsme 
si připomněli, že jsme všichni na jedné 
lodi. Zavzpomínali jsme si, proč že jsme 
to vlastně před lety Sbor založili a ohlédli 
jsme se za vší tou prací, kterou jsme do 
sboru vložili. Co je hlavní, znovu jsme se 
utvrdili v tom, že problémy se mají řešit 
s rozumem a chladnou hlavou. A tak jsme 
znovu zasedli ke společnému stolu, poj-
menovali naše problémy a společně jsme 
našli způsob, jak je vyřešit. Výsledkem 
tohoto jednání byly změny v organizaci 
některých úkolů a  mimo jiné i  perso- 
nální změny ve vedení sboru. 
  Co je ovšem nejdůležitější, až na jed-
noho člena, který trval na odchodu, jsme 
kompletní a znovu jednotní – tak to má 
být. SDH je pro většinu z nás srdcová 
záležitost. Je to naše poděkování obci, 
náš způsob, jak podpořit místní komu-
nitu, kulturu a sousedské vztahy. Dokud 
budou v jejím středu lidé stejně zapálení 
pro věc a odhodlaní táhnout naší bárku 
dál, pak o  budoucnost dobrovolných 
hasičů nemusíme mít strach. A věřte, že 
poslední, co by nás zastavilo, jsou venkov-
ské povídačky. 
S úctou a pozdravem váš vždy oddaný 
Sbor dobrovolných hasičů Nebužely. �

  No a  abychom toho neměli málo, 
rozhodli jsme se posílit řady nebuželských 
sokolů. A tak jako se s vervou a po hlavě 
pouštíme do každé akce, brigády a pro-
jektu, chtěli bychom se se stejnou energií 
pustit do oživení sportu u nás. A opravdu, 
hned na první pracovní schůzce jsme sršeli 
nápady a velkými plány. Jenže pak přišlo 
vystřízlivění. Zjistili jsme, že aktivních 
sokolů je žalostně málo a na zřízení spor-
tovních teamů a  provozování kroužků 
zkrátka nejsou kapacity. A protože naše 
diáře už jsou tak plné aktivitami pro os-
tatní spolky, rozhodli jsme se touto formou 
oslovit VÁS. Naše vesnice je plná skvělých 
lidí a nadšenců do sportu. Právě takové 
potřebujeme. 

  Posezení zahájil pan starosta přivítáním 
hostů a  předáním darů jubilantům. 
Těm, kteří se nemohli dostavit, jsme 
samozřejmě dary dovezli osobně domů. 

  Ať jste běžci, lezci, chodci, turisti, cyklis-
ti, volejbalisti, ping-pongoví nadšenci, 
zálesáci, nebo jinak sportovně naladění, 
neváhejte. Nenechme Sokol v Nebuželích 
spát a  probuďme ho. Chtěli byste tady 
provozovat nějaký sport, nebo rozšířit 
povědomí o něm? Máte chuť vést sportovní, 
turistický, nebo jiný kroužek? Pak neváhej-
te a kontaktujte paní Jáchymstálovou, ko-
hokoliv ze sokolů nebo se rovnou přihlaste 
online na stránkách České obce sokolské.
  Nás pár nadšenců, kteří už v  sokolu 
jsme, ho chceme rozvíjet a podporovat, 
bez vás to ale nepůjde. Tak pojďte mezi 
nás a podpořme spolu sport v Nebuželích. 
Sportu zdar!   �

Lukáš Novák a členové TJ Sokol Nebužely.

Poté jsme pogratulovali všem přítomným 
ženám k MDŽ a pak už si slovo vzal pan 
Hovorka, který se postaral o hudební do-
provod. Pro všechny bylo připraveno drob-
né pohoštění, pro přítomné dámy květina 
a zábava v podobě kvízů a binga. O tom, 
že se naši hosté bavili, svědčí i to, že jsme 
se rozcházeli po deváté hodině večerní. 
Už teď pro vás plánujeme další setkání, 
které proběhne 21. června. Tímto všechny 
srdečně zveme a těšíme se na vás.   �

Váš kulturní spolek Nebužely 

9. března proběhlo v budově obecního 
úřadu setkání jubilantů a posezení přátel 
obce spojené s oslavou Mezinárodního dne 
žen.  Tyto akce pořádáme jakožto kulturní 
spolek rádi. Tradičně je o ně poměrně velký 
zájem a ze stran návštěvníků slýcháme 
převážně pozitivní ohlasy.


